

Справка об основных достижениях отрасли Госслужбы Чувашии по делам юстиции за 1 полугодие 2023 года

Бесплатная юридическая помощь

С начала реализации Закона Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике» такую помощь получили более 590 тыс. граждан, в том числе более 20 тыс. граждан в 1 полугодии (*предварительно*).

В настоящее время право на получение квалифицированной бесплатной юридической помощи имеют 57 категорий граждан. В 1 полугодии 2023 г. категории граждан и перечень вопросов актуализированы.

В настоящее время бесплатную юридическую помощь на территории Чувашской Республики оказывают 109 адвокатов по всем видам такой помощи. В 1 полугодии адвокатами оказана БЮП 135 гражданам по 314 случаям, также с помощью сервиса «ТелеМФЦ» – 11 гражданам. За оказанную помощь адвокатам оплачено 409,5 тыс.руб.

В течение 1 полугодия 2023 г. Адвокатской палатой Чувашской Республики в адрес Госслужбы были направлены документы на оплату труда и компенсации расходов адвокатам, оказавшим бесплатную юридическую помощь 13 участникам СВО и членам их семей по 17 случаям, предусмотренным Законом Чувашской Республики «О бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике».

Также на базе 9 обособленных подразделений многофункциональных центров адвокатами обеспечено правовое информирование и правовое просвещение граждан по всем видам правовой помощи согласно утвержденному графику вне зависимости от места регистрации и места жительства граждан в Чувашской Республике.

Кроме того, в 1 полугодии 2023 г. 9 адвокатов получили 12 сведений о статусе гражданина (малоимущего) через базу данных единой государственной системы «Адресная социальная помощь в Чувашской Республике».

Принято 23 решения об удовлетворении заявлений граждан о получении бесплатной юридической помощи в экстренном случае у адвоката по разным вопросам.

Кроме того в текущем году в республике проводится работа по созданию и внедрению информационной системы «Социальный адвокат». Внедрение данной системы позволит оказывать бесплатную юридическую помощь гражданам органами исполнительной власти Чувашской Республики, адвокатами в электронном виде, сократит время получения бесплатной юридической помощи, а также формировать отчетность в автоматическом режиме. Отдельные категории граждан, имеющие право на получение бесплатной юридической помощи, могут обратиться к адвокатам с использованием информационной системы без подтверждения их права на получение такой помощи. Планируется запустить в 1 декаде декабря 2023 г.

Использование современных технологий позволит увеличить количество граждан, реализующих свое право на получение гарантированной квалифицированной бесплатной юридической помощи, а также способствует правовому просвещению и правовой культуре жителей Чувашской Республики.

Присяжные заседатели

В 1 полугодии 2023 г. совместно с органами местного самоуправления проведена работа по составлению новых общего и запасного списков кандидатов в присяжные заседатели для Центрального окружного военного суда, численность присяжных для которого составляет 5000 человек. Такая работа проводится 1 раз в 4 года.

Региональный этап Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика»

В Чувашской Республике в 2023 году в связи с преобразованием муниципальных образований региональный этап конкурса проведен только по I категории.

Региональный этап конкурса проходил с 15 апреля по 15 июня 2023 г. по 5 номинациям:

«Градостроительная политика, обеспечение благоприятной среды жизнедеятельности населения и развитие жилищно-коммунального хозяйства»;

«Модернизация городского хозяйства посредством внедрения цифровых технологий и платформенных решений ("умный город");

«Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами»;

«Обеспечение эффективной «обратной связи» с жителями муниципальных образований, развитие территориального общественного самоуправления и привлечение граждан к осуществлению (участию в осуществлении) местного самоуправления в иных формах»;

«Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне».

Подведение итогов конкурса состоялось 11 июля 2023 г., определены победители регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика», принято решение о направлении конкурсных материалов муниципальных образований для участия в федеральном этапе конкурса (*итоги федерального этапа будут подведены до 15 октября*).

Несмотря на оказанную методическую помощь органам местного самоуправления имеются муниципальные образования, не принимавшие участие в конкурсе.

Среди них: Батыревский, Ибресинский, Комсомольский, Урмарский и Шемуршинский муниципальные округа.

При этом имеются муниципальные образования, которые представили конкурсные заявки сразу по нескольким номинациям. Среди них: Яльчикский муниципальный округ и г. Алатырь (по 4 конкурсные заявки), Моргаушский муниципальный округ и г. Чебоксары (по 3 конкурсные заявки).

В республиканском бюджете Чувашской Республики на 2023 год на поощрение победителей по номинациям конкурса предусмотрено 3900,0 тыс.руб.

По итогам конкурса муниципальные образования, занявшие призовые места, награждаются дипломами Кабинета Министров Чувашской Республики и поощряются путем предоставления иных межбюджетных трансфертов за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики в следующих размерах:

первое место - 300 тыс. рублей;

второе место - 260 тыс. рублей;

третье место - 220 тыс. рублей.

Республиканский конкурс «Лучший муниципальный служащий в Чувашской Республике»

27 февраля состоялось первое заседание организационного комитета по организации и проведению в 2023 году конкурса «Лучший муниципальный служащий в Чувашской Республике».

В 2023 г. конкурс проводится по следующим номинациям:

1. «Лучший наставник»;

2. «Лучший муниципальный служащий территориального отдела».

К участию в конкурсе допускаются муниципальные служащие, признанные лучшими муниципальными служащими муниципальных округов и городских округов, изъявившие желание участвовать в конкурсе, имеющие стаж муниципальной службы не менее трех лет и не имеющие дисциплинарных взысканий.

Документы на участие в Конкурсе представляются в организационный комитет конкурса с 1 марта 2023 г. по 1 августа 2023 г.

Государственная регистрация ведомственных нормативных правовых актов

В 1 полугодии 2023 г. исполнительными органами Чувашской Республики для государственной регистрации было представлено 376 правовых актов.

За указанный период (с учетом поступивших нормативных правовых актов исполнительных органов Чувашской Республики в конце 2022 года) зарегистрировано 357 нормативных правовых актов исполнительных органов Чувашской Республики.

Кроме этого, по результатам рассмотрения представленных на государственную регистрацию документов:

возвращено без государственной регистрации - 5 актов;

отказано в государственной регистрации 13 актов;

проведена антикоррупционная экспертиза 370 актов, коррупционные факторы выявлены в 12 приказах.

За 1 полугодие 2023 г. в целях приведения в соответствие с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики разработаны и приняты 2 закона Чувашской Республики, 1 Указ Главы Чувашской Республики, 5 постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики:

Закон Чувашской Республики от 28 марта 2023 г. № 15 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О выборах в органы местного самоуправления в Чувашской Республике» и Закон Чувашской Республики «О выборах Главы Чувашской Республики»;

Закон Чувашской Республики от 22 апреля 2023 г. № 24 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики»;

Указ Главы Чувашской Республики от 9 июня 2023 г. № 73 «О внесении изменений в некоторые указы Президента Чувашской Республики и Указ Главы Чувашской Республики от 1 июня 2023 г. № 68»;

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 22 февраля 2023 г. № 116 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 14 июня 2019 г. № 228»;

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 апреля 2023 г. № 222 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 февраля 2020 г. № 69»;

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 3 мая 2023 г. № 289 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности»;

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 10 мая 2023 г. № 309 «О внесении изменений в государственную программу Чувашской Республики «Развитие потенциала государственного управления»;

Постановление Кабинета Министров Чувашской Республики от 28 июня 2023 г. № 440 «О внесении изменений в некоторые постановления Кабинета Министров Чувашской Республики».

Организация и ведение регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики

В I полугодии 2023 г. в регистр включено 5 680 муниципальных нормативных правовых актов (АППГ – 8 265), 971 дополнительных сведений (АППГ – 1 326).

Актуализировано 10 776 муниципальных нормативных правовых актов (АППГ – 4689).

В целях оказания методической помощи органам местного самоуправления проведена правовая экспертиза 965 муниципальных нормативных правовых актов (АППГ – 1 263), по результатам которой выявлено:

104 муниципальных нормативных правовых акта, не соответствующих действующему законодательству (АППГ – 48);

644 муниципальных нормативных правовых актов, соответствующих действующему законодательству (АППГ – 1133);

217 муниципальных нормативных правовых актов, принятых с нарушением правил юридической техники (АППГ – 82).

Экспертные заключения о выявленных положениях, не соответствующих действующему законодательству, направляются в органы местного самоуправления и в Прокуратуру Чувашской Республики в рамках Соглашения о взаимодействии от 15 мая 2021 года.

Так, в I полугодии 2023 г. в Прокуратуру Чувашской Республики направлено 115 экспертных заключений.

В рамках реализации Программы профессионального развития муниципальных служащих в Чувашской Республике по актуальным вопросам профессиональной деятельности в форме семинаров-совещаний на 2023 год *(4 апреля состоялся семинар-совещание в режиме видео-конференц-связи с представителями юридических служб муниципальных и городских округов, организованный Управлением Минюста России по Чувашии; 16 июня проведено обучение представителей органов местного самоуправления в ЧГУ им. И.Н. Ульянова).*

Также в целях оказания методической помощи органам местного самоуправления проводятся ряд мониторингов по деятельности органов местного самоуправления в сфере ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики.

В рамках соглашений о сотрудничестве при ведении регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики осуществляется обмен информацией с Прокуратурой Чувашской Республики, Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Чувашской Республике, Чебоксарской межрайонной природоохранной прокуратурой Чувашской Республики, Управлением Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике.

В еженедельном режиме осуществляется обновление федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов путем выгрузки сведений, содержащихся в регистре, на сервер Министерства юстиции Российской Федерации.

В постоянном режиме осуществляется консультирование специалистов органов местного самоуправления.

Государственная регистрация актов гражданского состояния

По итогам деятельности органов ЗАГС за I полугодие 2023 г. в республике в Едином реестре зарегистрировано 17313 актов гражданского состояния, что на 5,35 % (978 актов) меньше в сравнении с тем же периодом прошлого года.

По сравнению с АППГ уменьшилось количество зарегистрированных актов о рождении на 1,9 %, актов о смерти на 11,7%, о расторжении брака на 1,2 %, об установлении отцовства на 1,7 %, об усыновлении - 8,7%

Информационно: актов о рождении – 4776 (АППГ – 4867, меньше на 1,9 %), о смерти – 7249 (АППГ – 8209, меньше на 11,7 %), о заключении брака – 2101 (АППГ – 2075, больше на 1,3 %), о расторжении брака – 2113 (АППГ – 2138, меньше на 1,2%), об установлении отцовства – 698 (АППГ – 710, меньше на 1,7 %), об усыновлении – 21 (АППГ – 23, меньше на 8 %), о перемене имени – 355 (АППГ – 269, больше на 32 %).

На протяжении последних лет Чувашская Республика сохраняет высокие позиции в стране по наименьшему количеству разводов. По данным Росстата, по итогам 4 месяцев 2023 года по наименьшему количеству разводов на 1000 населения в Приволжском федеральном округе Чувашская Республика с коэффициентом 3,6 занимает 2 место, а среди всех субъектов Российской Федерации – 5 место (по РФ данный коэффициент составляет 4,3, по ПФО – 4,1).

В республике продолжается реализация проекта «Вместе навсегда – высшая цель семейной жизни», которая направлена на профилактику разводов и укрепление семьи, формирование ответственного родительства, возвращения ценности материнства и отцовства.

В I полугодии 2023 г. в органы ЗАГС республики поступило 5372 электронных заявлений - 21 % от общего количества услуг (АППГ - 9,9%):

2321 – о регистрации рождения, что составляет 49 % от общего числа поступивших заявлений на регистрацию рождения (АППГ - 11,4%).

1268 – о регистрации заключения брака (60,4 %) (АППГ - 60,5%);

303 – о регистрации расторжения брака (14,3 %) (АППГ - 9,2%);

469 – о регистрации смерти (6,5 %) (АППГ – 1,2%);

1007 – о выдаче повторного свидетельства (12 %) (АППГ - 4,1%)\$

4 - об установлении отцовства (0,6%) (АППГ - 0).

Важным шагом по улучшению доступности электронных государственных услуг в сфере ЗАГС стало внедрение в 2022 году суперсервиса «Рождение ребенка». Это новый вид государственных услуг в электронном виде, которые позволяют без личного посещения органа ЗАГС зарегистрировать акты о рождении и получить документы в электронном виде. Благодаря этой услуге с начала года через суперсервис зарегистрировано 1537 рождений, это 32 % от общего количества актов. В I полугодии 2023 года среди регионов Российской Федерации Чувашская Республика занимает 20 место по количеству поданных заявлений с использованием суперсервиса.

В настоящее время проводится активное информирование населения о возможностях суперсервиса. Разработан информационный буклет, который распространяется в родильных учреждениях и женских консультациях и проводятся встречи с беременными женщинами.

В ближайшее время планируется запуск еще одного суперсервиса «Утрата близкого человека», который также позволит свести к минимуму посещения госорганов. Заявителям не придется собирать справки и обращаться в ЗАГС для регистрации смерти, это все можно будет сделать онлайн и свидетельство о смерти будет приходить в электронном виде.

С помощью суперсервиса можно будет оформить социальное пособие на погребение и подать заявление на получение выплат, если умерший застраховал свою жизнь. Также в приложении можно будет выбрать проверенные ритуальные агентства и узнать порядок действий при захоронении. В рамках суперсервиса «Утрата близкого человека» планируется запустить проект «Запись к нотариусу», который призван значительно облегчить жизнь граждан при решении наследственных вопросов.

Развитие института мировой юстиции в Чувашской Республике

В настоящее время на территории Чувашской Республики создано и функционирует 68 судебных участков мировых судей.

В I полугодии 2023 года осуществлен комплекс организационных мер для эффективного функционирования судебных участков мировых судей, по комплектованию и закреплению кадров аппарата мировых судей, полному и рациональному использованию бюджетных средств, материально-техническому обеспечению.

Финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности мировых судей осуществляется за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики. На 2023 год предусмотрено финансирование на развитие мировой юстиции в размере – 204,5 млн.руб.

Закупки для обеспечения деятельности и бесперебойной работы мировых судей и их аппарата осуществляются путем проведения конкурентных процедур. В I полугодии 2023 года проведено 26 электронных аукционов на поставку товаров, выполнение работ, оказания услуг.

В I полугодии 2023 года заключено 158 государственных контракта (договора) и дополнительных соглашений к ним на поставку товаров, оказание услуг или выполнения работ для обеспечения нужд Госслужбы и судебных участков мировых судей Чувашской Рес-

публики, в том числе заключён государственный контракт на текущий ремонт нежилых помещений, занимаемых судебным участком № 1 Порецкого района на сумму 5 154 600,00 рублей. После проведения ремонтных работ будет осуществлён переезд судебного участка №1 Порецкого района Чувашской Республики в новое здание.

Одно из основных направлений организационного обеспечения деятельности мировых судей является материально-техническое обеспечение мировых судей и их аппарата. В 1 полугодии 2023 г. исполнено 226 заявок мировых судей Чувашской Республики.

В 1 полугодии 2023 года продолжена работа по усовершенствованию форм взаимодействия мировых судей, граждан и организаций. Реализуются решения, обеспечивающие возможность получения гражданами судебной корреспонденции в электронном виде в личном кабинете портала Госуслуг. Это позволило сократить сроки получения судебных извещений, снизить трудоемкость специалистов аппарата суда, а также расходы на отправку почтовой корреспонденции ввиду большого количества рассматриваемых мировыми судьями дел, вынесенных судебных приказов. В течение 1 полугодия 2023 г. посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) направлено более 180 тысяч заказных писем в электронном виде.

Кроме того, в рамках Соглашение об организации электронного взаимодействия между Федеральной службой судебных приставов и Кабинетом Министров Чувашской Республики (далее – Соглашение), предметом которого является электронный документооборот между мировыми судьями Чувашской Республики и ФССП России. Заключение Соглашения позволило мировым судьями Чувашской Республики обеспечить возможность автоматизированной передачи исполнительных листов в органы принудительного исполнения Российской Федерации, что в свою очередь сокращает сроки возбуждения исполнительно производства и, как следствие, взыскания задолженности, в том числе в бюджетную систему Российской Федерации. В 1 полугодии 2023 года более 117 тысяч исполнительных документов в электронном виде отправлено судебными участками мировых судей. По итогам 1 полугодия Чувашия заняла 6 место среди субъектов Российской Федерации по взаимодействию мировых судей республики с ФССП и направлению исполнительных документов в электронном виде.

Важнейшим этапом цифровизации мировой юстиции стало внедрение в 1 полугодии 2023 года механизма подачи исков и других документов мировому судье в электронном виде, что позволило перевести правосудие на качественно новый уровень. Так за данный период от граждан и организаций на судебные участки поступило более 7500 исковых заявлений в электронном виде.

Если ранее, для подачи обращения мировому судье, физическим и юридическим лицам необходимо было лично приносить документы на судебный участок, либо направлять их почтой, что создавало неудобства и дополнительные затраты на почтовые расходы, то сегодня граждане могут зайти на сайт судебного участка мирового судьи или на официальный портал ГАС «Правосудие» подать документы в суд в электронном виде, ознакомиться со сведениями о ходе нужного дела, отследить движение поданных ранее обращений и получить результаты их рассмотрения в электронном виде. Такое взаимодействие позволяет ускорить судопроизводство, а значит, делает его более комфортным для всех участников процесса.

Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 29.12.2007 № 995 «О порядке осуществления федеральными органами государственной власти (государственными органами), органами управления государственными внебюджетными фондами Российской Федерации и (или) находящимися в их ведении казенными учреждениями» с 1 января 2020 года за Госслужбой Чувашии по делам юстиции, закреплены коды доходов бюджетов (далее – коды доходов бюджета), предназначенных для учета поступлений сумм денежных взысканий (штрафов) налагаемых мировыми судьями в количестве 125 шт.

Согласно закреплённым кодам доходов бюджетов на 30.06.2023 г.:

начислено платежей на общую сумму 50 352,4 тыс. руб.

поступило платежей на сумму 31 139,0 тыс. руб.

Кадровая и контрольная работа

По направлению кадрового делопроизводства за 1 полугодие 2023 г.:

- подготовлено 126 приказа по личному составу, командировкам и отпускам по аппарату мировых судей и 161 приказ по личному составу, проведена соответствующая работа по оформлению документов, в том числе в федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации»;

- разработано 67 приказов по основной деятельности, 24 распоряжений;

- всего в 1 полугодии 2023 года на службу принято 18 сотрудников, уволено 20, в связи с чем отделом проведена соответствующая работа по оформлению документов, в том числе в федеральной государственной информационной системе «Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации», а также по направлению в Пенсионный Фонд сведений о трудовой деятельности работников;

- направлены на курсы повышения квалификации 30 госслужащих;

- изготовлено 7 Благодарностей руководителя Госслужбы Чувашии по делам юстиции и 12 Почетных грамот Госслужбы Чувашии по делам юстиции;

- оформлено и выдано 24 удостоверений сотрудникам Госслужбы Чувашии по делам юстиции;

- организована работа по прохождению практики в аппарате мировых судей Чувашской Республики 126 студентов;

- организовано наставничество в отношении 9 сотрудников, впервые поступивших на государственную гражданскую службу в Госслужбу;

- проведена аттестация в отношении 14 гражданских служащих.

Проведен конкурс «Лучший работник аппарата мирового судьи Чувашской Республики».

Финансы

В республиканском бюджете Чувашской Республики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» (с учетом изменений, внесенных Законом Чувашской Республики от 24.03.2023 № 9) предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 313 089,4 тыс. руб. (в том числе: из ФБ в сумме 56 400,2 тыс. руб., из РБ в сумме 256 689,2 тыс. руб.) из них:

- на обеспечение деятельности мировых судей Чувашской Республики в сумме 212 212,0 тыс. руб., что составляет 68,1%;

- на содержание аппарата Госслужбы Чувашии по делам юстиции в сумме 23 728,2 тыс. руб., что составляет 7,6 %;

- на выполнение федеральных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния в сумме 63 354,0 тысяч рублей, что составляет 20,3%;

- на профессиональную подготовку, переподготовку и повышение квалификации мировых судей в рамках реализации государственной программы в сумме 474,0 тысяч рублей, что составляет 0,15%;

- для организации деятельности по предоставлению бесплатной юридической помощи в Чувашской Республике и поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в сумме 1 460,6 тысяч рублей, что составляет 0,46%;

- на осуществление государственных полномочий по составлению (изменению и дополнению) списков кандидатов в присяжные заседатели в сумме 124,2 тысяч рублей, что составляет 0,04%;

- на обеспечение деятельности административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях в сумме 1 459,2 тысяч рублей, что составляет 0,46%;

на проведение конкурсов («Лучший народный дружинник», «Лучший муниципальных служащий», Лучшая муниципальная практика») в сумме 4 098,8 тысяч рублей, что составляет 1,3%;

на проведение мероприятий по вопросам совершенствования гос. управления в сфере юстиции в сумме 342,7 тысяч рублей, что составляет 0,1%;

на создание надлежащих условий для размещения судебных участков мировых судей в сумме 2 857,6 тыс. руб., что составляет 0,9%;

на осуществление части переданных полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях в сумме 2 978,1 тыс. руб., что составляет 1%.

По состоянию на 30.06.2023 освоено 132 199,2 тыс. руб. (42,4%), остаток неосвоенной суммы составляет – 179 605,2 тыс. руб.

Участие в проекте «Эффективный регион» в Чувашской Республике

Госслужбой Чувашии по делам юстиции реализованы следующие проекты «второй волны» в рамках проекта «Эффективный регион» в Чувашской Республике в 2021 - 2022 годах:

1. Оптимизация процесса оказания бесплатной юридической помощи на территории Чувашской Республики участниками государственной системы бесплатной юридической помощи.

2. Оптимизация процесса государственной регистрации нормативных правовых актов органов исполнительной власти Чувашской Республики.

3. Оптимизация процесса осуществления государственной регистрации актов гражданского состояния.

4. Оптимизация процесса организационного обеспечения деятельности мировых судей Чувашской Республики.

5. Оптимизация процесса ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Чувашской Республики.

6. Сокращение сроков рассмотрения обращений граждан в Государственной службе Чувашской Республики по делам юстиции.

Цели, показатели, характеризующие достижение цели реализации, вышеуказанных проектов достигнуты, проекты приняты куратором «Росатом» и закрыты, улучшения внедрены.

Также Госслужбой Чувашии по делам юстиции в рамках «третьей волны» реализованы проекты:

1. Автоматизация процесса формирования и отправки судебной корреспонденции аппаратом мировых судей Чувашской Республики, в том числе с целью получения гражданами и организациями юридически значимых сообщений посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций).

2. Оптимизация процесса оказания бесплатной юридической помощи на территории Чувашской Республики адвокатами, задействованными в государственной системе бесплатной юридической помощи.

Также цели, показатели, характеризующие достижение цели реализации, данных проектов достигнуты, проекты приняты куратором «Росатом» и закрыты, улучшения внедрены.

Кроме того 01.12.2022 был дан старт проекту «Оптимизация процесса по предоставлению государственной услуги по проставлению апостиля на официальных документах, подлежащих вывозу за границу». Проект реализован в полном объеме, цель, показатели достигнуты. Данный проект закрыт 19.05.2023.

В целях оптимизации и улучшения процессов в различных сферах жизнедеятельности с использованием методов и инструментов бережливых технологий Госслужбой 1 полугодия 2023 г. инициированы следующие проекты в рамках проекта «Эффективный регион» в Чувашской Республике:

«Оптимизация организационного процесса обеспечения судебных участков мировых судей Чувашской Республики товарно-материальными ценностями»;

«Оптимизация принятия решения о возврате гражданам и организациям излишне (ошибочно) перечисленных (взысканных) денежных средств в рамках исполнения полномочий администрирования доходов от штрафов, налагаемых мировыми судьями Чувашской Республики».

Организационное обеспечение деятельности координационных и совещательных органов, обеспечение правопорядка

Госслужба Чувашии по делам юстиции обеспечивает организационно-техническое обеспечение:

Координационного совещания Главе Чувашской Республики по обеспечению правопорядка в Чувашской Республике (в 1 полугодии 2023 г. проведено 2 заседания, рассмотрено 13 вопросов);

Комиссии по профилактике правонарушений в Чувашской Республике (проведено 2 заседания, рассмотрено 7 вопросов);

координирующего органа (штаба) народных дружин Чувашской Республики (проведено 1 заседания, рассмотрено 4 вопроса).

Для анализа деятельности комиссий по профилактике правонарушений в муниципальных образованиях, оказания им практической и методической помощи Госслужбой Чувашии по делам юстиции проводятся выездные мероприятия совместно с МВД по Чувашии, Прокуратурой Чувашии.

В целях предварительного рассмотрения ходатайств о помиловании, поданных осужденными, находящимися на территории Чувашской Республики, в республике функционирует **Комиссия по вопросам помилования при Главе Чувашской Республики**, организационно-техническое обеспечение деятельности которой осуществляет Госслужба Чувашии по делам юстиции. Так, в 1 полугодии 2023 г. проведено 6 заседаний, где рассмотрено 21 ходатайство о помиловании.

В республике создано 29 административных комиссий для рассмотрения дел об административных правонарушениях, предусмотренных Законом Чувашской Республики «Об административных правонарушениях в Чувашской Республике». В целях обеспечения и координации их деятельности Госслужбой Чувашии по делам юстиции проводится ежемесячный мониторинг. Так, на обеспечение деятельности административных комиссий из республиканского бюджета Чувашской Республики ежегодно выделяется 1 459,2 тыс. рублей.
